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COVID-19 В ІНТЕРНАТНИХ УСТАНОВАХ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ: 
ЕФЕКТИВНІ ПРАКТИКИ РЕАГУВАННЯ 

COVID-19 IN BOARDING SOCIAL PROTECTION SYSTEMS: EFFECTIVE RESPONSE 
PRACTICES 

Соколенко Лілія Олександрівна Sokolenko L.O. 
Науковий керівник: к.мед.н., асис.Сакевич Вікторія Дмитрівна 
к.мед.н., асис.Козакевич Олена Борисівна 
Scientific adviser:. Sakevych V., PhD, MD 
Kozakevych E., PhD, MD 
Полтавський державний медичний університет  
м.Полтава, Україна  
Кафедра пропедевтики внутрішньої медицини з доглядом за хворими, загальної практики (сімейної 
медицини) 

Актуальність: нова коронавірусна інфекція, викликана вірусом SARS-CoV-2 (COVID-19), 
становить особливу загрозу для людей похилого та старечого віку. Однією з основних груп ризику є 
особи похилого віку, особи з інвалідністю, які проживають (перебувають) в інтернатних установах 
системи соціального захисту.  

Мета роботи: провести дослідження направлене на пошук заходів боротьби з поширенням 
COVID-19 та оцінку їхньої результативності в інтернатних установах системи соціального захисту 
населення. 

Матеріали та методи: проведений аналіз практик реагування запроваджених в Горбанівському 
геріатричному пансіонаті ветеранів війни та праці. В інтернатному закладі проживають (перебувають) 
189 підопічних, які мають найвищий ризик потрапляння у складні життєві обставини, що зумовлені 
певними чинниками (вік; часткова або повна втрата рухової активності, пам'яті; невиліковні хвороби; 
психічні та поведінкові розлади; інвалідність тощо). Збір та аналіз інформації проводився методом 
аналізу наступних джерел інформації: нормативно-правові акти, статистичні дані; публікації на 
офіційних сайтах центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, у 
засобах масової інформації та інтернеті; проведення під час візитів до інтернатних закладів інтерв’ю з 
підопічними щодо задіяних практик протидії COVID-19. 

Результати: За узагальненими даними практики реагування в основному були зосереджені на 
превентивних, основних індивідуальних профілактичних заходах: запроваджено масковий режим; 
проводиться щоденний температурний скринінг підопічних, а також персоналу, який заступає на зміну; 
забезпечене вологе прибирання з використанням дезінфекційних засобів, провітрювання і кварцування 
приміщень тощо; заборонений вихід за межі установи підопічних та їх відвідування рідними; заборонено 
проведення масових та культурно-розважальних заходів. В Горбанівському геріатричному пансіонаті 
ветеранів війни та праці задіяна альтернативна практика, що мала позитивний вплив та ефективність: 
запроваджено вахтовий метод роботи. Переглянуто режим роботи медичного та обслуговуючого 
персоналу та введено вахтовий метод роботи на час дії карантину. За результатами проведеного 
дослідження, встановлено, що у закладі працівники, в тому числі і медичний персонал, безпосередньо 
забезпечували цілодобове обслуговування 189 підопічних. Графік черговості персоналу, що залишався 
у закладі до закінчення карантину, передбачав від 7 до 14 робочих днів за вахтову зміну, в залежності 
від режиму роботи та відпочинку.  

Висновки: проблема поширення гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої 
коронавірусом SARS-CoV-2, торкнулася підопічних та персоналу інтернатних закладів системи 
соціального захисту населення. Завдяки впровадженню необхідних заходів з протидії поширенню 
коронавірусної хвороби, не виявлялися грубі порушення протиепідемічних заходів, що сприяло 
запобіганню спалахів коронавірусної інфекції. Практику запровадженя вахтового методу роботи 
персоналу на час дії карантину реко ендовати для запозичення як ефективну. 

Ключові слова: люди похилого та старечого віку, COVID-19, інтернатні заклади системи 
соціального захисту населення. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 


